

ОТЗЫВ об автореферате диссертации

Колчевской Валерии Алексеевны «Средства выражения категории персуазивности в гиперядре «сайт» туристического интернет-дискурса», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Рецензируемый автореферат отражает основные результаты исследования, посвященного выявлению особенностей категории персуазивности в жанровом пространстве туристического интернет-дискурса.

Актуальность представленной научной работы не вызывает сомнения и состоит в том, что изучение персуазивности позволяет решить вопросы, находящиеся в центре внимания коммуникативного воздействия. Диссертация В.А. Колчевской представляет собой впервые проведенное комплексное исследование коммуникативных стратегий и тактик, реализующих персуазивность как категорию речевого воздействия в структурно-семантической организации туристического интернет-дискурса на материале текстов, размещенных на пятнадцати официальных интернет-сайтах туристических компаний, электронных туристических журналов и туристических социальных сетей, что и составляет **научную новизну** исследования.

Автор работы приводит выводы и результаты, полученные лично и представляющие интерес для лингвистов, что говорит о личном вкладе автора в разработку жанровой **классификации** и особенностей конструирования категории персуазивности в структурно-семантической организации туристического интернет-дискурса.

В автореферате четко сформулирована цель работы, указаны основные задачи, перечислены методы исследования, определены объект и предмет исследования, описана теоретическая значимость и установлена практическая значимость работы, сформулировано пять положений, выносимых на защиту. Основное содержание работы представлено достаточно информативно, убедительно и позволяет понять суть проведенного исследования.

Рецензируемый автореферат написан корректным научным языком, достаточно хорошо технически оформлен и соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к авторефератам кандидатских диссертаций. По материалам работы опубликовано 14 статей, в том числе 3 статьи в научных периодических изданиях перечня ВАК.

В качестве рекомендации можно сказать, что уместной была бы таблица, иллюстрирующая соотнесение коммуникативных стратегий со структурно-

семантическими образованиями гипержанра «сайт» туристического интернет-дискурса. Автор наглядно демонстрирует полученные результаты анализа в двух таблицах (Табл. 1, стр. 13; Табл. 2, стр. 19) и, как нам кажется, подобная таблица была бы вполне логична для суммирования выводов исследования. Подчеркнём, что указанное замечание носит рекомендательный характер и не снижает ценности проведенного исследования.

На основании вышесказанного можно сделать вывод о том, что диссертация Колчевской Валерии Алексеевны «Средства выражения категории персуазивности в гипержанре «сайт» туристического интернет-дискурса» является самостоятельным и законченным исследованием, вносит значимый вклад в современную теорию языка и отвечает критериям, указанным в положении о порядке присуждения ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в последней редакции), а его автор, Колчевская Валерия Алексеевна, заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.19 – теория языка),
профессор, профессор кафедры
немецкого и французского языков
Таганрогского института имени А.П. Чехова
(филиала) ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет» РИНХ

Галина Тихополова Поленова

Адрес:
347936 Ростовская область, г. Таганрог,
ул. Инициативная, 48
Официальный сайт: <https://www.tgpi.ru/>



Контактные данные рецензента:
347900 г. Таганрог, пер. Тургеневский, 113,
Телефон: (928)-145-44-92
E-mail: polenova@mail.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.